

История рядом!

Уроки Мужества в школьном музее

«Возвращайтесь, всю свою жизнь возвращайтесь к истокам, ибо без прошлого нет будущего!». Эти слова известного писателя Вениамина Каверина любят повторять Лидия Яковлевна Кичигина, народный учитель СССР, хранительница уникального музея космической славы имени К.Э.Циолковского, который создан на базе средней общеобразовательной школы №55 в Омске. И действительно, может ли человек считать себя знатоком истории, не полюбив по-настоящему Отчизну?

Любовь к Родине воспитывается не только словами, а прежде всего делами. Переступив порог школьного музея, попадаешь в особый мир, где представлено далекое и недавнее прошлое. Все здесь имеет воспитательное значение. Сама обстановка вызывает волнение, трепет и интерес.

В школе реализуется план мероприятий по патриотическому воспитанию, главная цель которых - сохранение преемственности поколений на основе исторической памяти, примеров героического прошлого нашего народа. В рамках празднования Дня защитника Отечества на базе школьного музея совместно с Музейным комплексом воинской славы омичей проводятся уроки Мужества. Ребятам рассказывают о том, как в трудные годы войны омичи защищали Отечество, выстояли и победили.

Много славных страниц вписали в историю Великой Отечественной войны Александр Колесников, Мария Чернявская, Мария Книгина, Татьяна Пикалова, Валентина Мещерякова и другие наши земляки, те, кто героически сражался на фронтах.

С волнением слушают школьники рассказы о событиях военного времени, о солдатском героизме, о судьбах совсем еще юных мальчишек и девчонок, внезапно оказавшихся в жестоких условиях войны. Печальная хроника военных событий никого не оставляет равнодушным.

Содержательные презентации помогают ребятам глубже понять рассказ Анфисы Кокуниной, заведующей филиалом Музейного комплекса воинской славы омичей, о Героях Советского Союза. Проникновенные песни напоминают о том, что мирным небом над нами мы обязаны тем, кто ушел в бессмертие, а живая память о них нужна нам, живым.

Старшая вожатая детского объединения «Успех» Евгения Измайлова организовала

и проводит единый урок Мужества, посвященный Дню защитника Отечества.

В школьном музее работает постоянная экспозиция о Великой Отечественной войне. Здесь представлены личные вещи бойцов, пожелтевшие письма и документы фронтовых лет, военная форма, гильзы от патронов, осколки снарядов, земля, привезенная с мест боев, знамя и даже каска неизвестного солдата, погибшего под Сталинградом, которую подарили музею ребята-поисковики. Все экспонаты собраны по инициативе детей и неравнодушных омичей. Это помогает ребятам ощутить не только разумом, но и сердцем грозное дыхание войны. Рассматривая фотографии, военные документы, дети понимают, что подвиги совершаются не чудо-богатырями, их совершают обыкновенные люди. Но эти люди стали героями, так как жизнь их была посвящена высокой цели.

Еще одна экспозиция «Героями не рождаются» рассказывает о выпускниках школы, которые с честью выполняли и выполняют свой интернациональный долг в горячих точках, проявляя самоотверженность, мужество и героизм. Воины-интернационалисты - частые гости в школе. Здесь же размещена



Лидия КИЧИГИНА и выпускник школы 2017 года Николай ДРОЗД



Анфиса КОКУНИНА рассказывает ребятам о Героях Советского Союза

экспозиция «Служу России» с фотографиями выпускников, решивших выбрать профессию военного.

Немаловажным свидетельством результативности работы музея является неугасающий интерес к теме гражданско-патриотического воспитания всего коллектива школы, учителей, учащихся и родителей. Не стоит в стороне от этой работы и первичная профсоюзная организация образовательного учреждения. Ее председатель Алла Баратова содействует развитию музейной деятельности в школе, поддерживает коллег во всех начинаниях. Надо организовать мероприятие, провести праздник - Алла Якупова всегда готова помочь.

Вот так живет и развивается школьный музей. Работы по-прежнему много, но именно ее наличие сплачивает ребят, помогает оценить то мужество и героизм, которые становятся для них примером. А значит, остается надежда, что не прервется связь поколений.

Вера БРАГИНА,
ведущий специалист по информационной работе Омской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ
Фото автора



На уроке Мужества



Экспонаты школьного музея